 Исследование «Клинико–экономический анализ применения препарата Менопур® Мультидоза 1200 МЕ при проведении программ ВРТ в существующей клинической практике в протоколах с агонистами или антагонистами гонадотропин-рилизинг гормона»

Актуальность исследования 
Распространенность бесплодного брака в мире составляет около 15% и не имеет тенденции к снижению. С конца XX века во всем мире, в том числе в Российской Федерации, зарегистрирован неуклонный рост числа бесплодных супружеских пар. В России за период с 1995 по 2013 г. этот показатель увеличился в 1,9 раз. По данным регистра Российской Ассоциации Репродукции Человека (РАРЧ), число циклов ЭКО в России возросло более чем в 10 раз за последние 15 лет. Отмечается стабильная тенденция к ежегодному увеличению количества циклов и их доступность по программе ОМС. При этом эффективность лечения бесплодия методами вспомогательных репродуктивных технологий, по данным мировой статистики, не превышает 40% и не имеет тенденции к увеличению, несмотря на внедрение инновационных фармакологических, гинекологических, эмбриологических и генетических технологий в клиническую практику. 
В попытках увеличить эффективность программ ВРТ разрабатываются новые препараты гонадотропинов, улучшается степень их очистки, повышается удобство дозирования и доставки. Продолжаются исследования по сравнению различных протоколов стимуляции, мочевых и рекомбинантных гонадотропинов, препаратов, содержащих очищенный ФСГ и комбинированных препаратов с ЛГ-активностью. Именно поэтому изучение клинико-экономической эффективности, а также выявление отдельных групп пациентов с максимальной эффективностью применения определенных препаратов стимуляции суперовуляции в реальной клинической практике представляет особый интерес. 

Главные научные кураторы программы:
1. Сухих Геннадий Тихонович 
Директор ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика                           В.И. Кулакова» МЗ РФ, академик РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор. 
2. Корсак Владислав Станиславович 
[bookmark: _GoBack]Президент Российской Ассоциации Репродукции Человека, Генеральный директор Международного Центра Репродуктивной Медицины, доктор медицинских наук, профессор. 
Цель программы 
Провести клинико-экономический анализ применения препарата Менопур® Мультидоза 1200 МЕ для стимуляции суперовуляции в  протоколах ВРТ с агонистами ГнРГ или антагонистами ГнРГ в существующей клинической практике (наблюдательное исследование).
География:
Москва, Иваново, Балашиха, Санкт-Петербург, Барнаул, Екатеринбург, Ижевск, Казань, Калининград, Краснодар, Красноярск, Махачкала, Мурманск, Нижний Новгород, Оренбург, Самара, Саранск, Саратов, Смоленск, Ставрополь, Сыктывкар, Томск, Тюмень, Ульяновск, Челябинск.
Сроки проведения исследования: 
Программа рассчитана на 3 года с 2017 по 2020 год.
Контрактная исследовательская организация:
ООО «Клинические Программы Сервис»
